

我校召开2014年度学位与研究生教育暑期工作会议

本报讯 7月3日下午，我校在东活五楼学术报告厅召开2014年度学位与研究生教育暑期工作会议。会议总结了上半年我校学位与研究生教育工作的主要进展，并对暑期工作作了部署。张淑林副校长主持会议并讲话。

会上，研究生院负责人介绍了上半年我校在研究生招生录取、教学培养与学位授予等三个方面开展的主要工作及取得的成效，并对暑期及下学期学位与研究生教育工作作了初步部署。

随后，物理学院、地空学院、计算机学院、微尺度国家实验室、合肥物质科学研究院等单位研究生部负责人作了工作交

流发言，介绍了本单位近期在研究生培养方面一些好的做法与经验。

张淑林副校长作总结讲话。她对半年来各研究生部做出的工作成效与创新成果给予了充分肯定，认为一些经验值得总结与借鉴。她还结合当前我国学位与研究生教育面临的宏观形势和最新政策对我校学位与研究生教育下一步的工作提出了新要求。她说，近期及今后一段时期尤其需要重点推进以下几个方面的工作：第一，各单位要全力办好即将开幕的优秀大学生夏令营，积极营造和谐、温馨、创新的校园文化氛围，努力使夏令营成为广大营员青春中最难忘的科学之旅、文化之旅；第

二，进一步创新研招举措，要站在学生与家长的角度开展研招宣传，并充分借力新媒体，以更具冲击力、更具针对性、更具有人情味的宣传方式吸引更多优质生源来我校深造；第三，认真梳理近年来我校实施的研究生创新计划活动，总结通过创新计划实施取得的研究生培养成果及经验，努力打造创新计划活动的特色与品牌；第四，各研究生部要重视队伍建设，通过培训、学习等多元化手段努力提高管理队伍的信息化管理水平；第五，研究生院要继续做好对内服务工作及对外资源争取工作，为各单位开展学位与研究生教育工作提供良好的环境。
（研究生院）



7月4至6日，我校59级、64级、74级、79级、84级、94级、89级、99级、00级、04级各类本、硕、博校友等10个年级、73个集体、前后跨越近半个世纪的1200余名校友重返母校，参加2014年校友毕业值年返校纪念活动。

5日上午，2014年校友毕业值年返校纪念大会在东区礼堂举行。校党委书记许武，校长、校友总会会长侯建国，校友总会副会长鹿明，教师代表裴元吉等出席了大会。7902校友郑晓年、0022校友王元元等主持了大会。

侯建国校长对世界各地的校友返校表示热烈欢迎。他说，科大56年的发展历程几经曲折，但全体科大人始终坚守自己的使命，始终保持科教报国的志向和奋发有为的精神状态，一路向前、从未止步。他以2013年校友成绩为例，说明科大校友在不同领域都取得了突出的成绩，并表示校友的成功就是母校最大的成功，中国科大

有最优秀的校友，中国科大就是最优秀的大学。侯建国校长还向校友介绍了学校近几年在人才培养、科学研究等方面进展情况。

教师代表裴元吉教授为大家讲述了科大创建、南迁等鲜为人知的科大故事，在老故事中，校友们重温了科大精神。裴老师叮嘱大家要铭记历史，始终坚持“红专并进，理实交融”的校训，将勤奋务实的科大精神发扬光大，代代传承。

钟扬、房四海、柯涛、黄聪、王海、王君、何祖章、谭昶等校友代表各级校友发言，表达了校友们对母校的眷恋与热爱。校友们回顾了自己的科大生活，表达了对母校的祝福。“科大不仅是我们事业上的基础和基石，给我们带来了事业成功的助力，同时，科大也给我们带来了爱情和家庭。”00级校友代表王君说，“感谢科大，希望科大越来越好！”

每年返校，校友们都会用不同的形式来感恩母校。在纪念大会上，许武书记代表学校接受了7904、8416、89少、8905、8906、8907、8912、8915、9409、0406、0010、0011、MBA04等13个班级的捐赠，并对校友们支持母校、关心母校发展表示衷心感谢。

纪念大会结束后，返校校友在食堂共进“怀旧饭”。校友总会与各院系、相关部门、学生社团组织开展了院系交流、参观校史馆、足球/篮球/高尔夫球友谊赛、校友论坛、感言墙、桥牌赛等一系列返校活动。房四海、姜涛、吴朝阳、杨光、赵华、钟达航等校友做客校友论坛，与师生们分享了自己的科大经历、人生体悟、行业前景以及职业发展经验，吸引了众多在校生的参与。

为展示学校、合肥市的发展面貌，进一步加强国际合作与人才引进工作，校友总会与中国科大先进技术研究院、合肥市组织部共同举办了“2014年中国科学技术大学海外校友合肥行活动”。校友们参观、考察了滨湖新区、中国科学技术大学先进技术研究院等。安徽省委常委、合肥市委书记吴存荣会见并宴请我校海外校友。

自2003年以来，我校已经成功举办十二届校友毕业值年返校活动。今年共有1200余位来自全世界各地的校友返校，其中不乏在科技、商业、学术、政治、工业等领域取得杰出成就的校友；全校共有13个学院及单位、200余名老师和志愿者直接参与到返校活动的组织和服务。

（校友总会 校友工作志愿服务队）

西安交通大学的李磊强同学代表全体营员作了发言。

在热烈的掌声中，校党委书记许武和各学院领导上台参加授旗仪式。许武书记分别向10个夏令营授旗，代表中国科大将科学的大旗传递给营员们。

张淑林副校长宣布中国科大2014优秀大学生夏令营正式开营。

据了解，今年我校夏令营达到10个，分别是：第五届物理化学夏令营，第七届黄山生命科学夏令营，第四届大学生数学夏令营，第四届交叉学科夏令营，第五届大别山地质考察暑期夏令营，第三届高低空大气探测夏令营，第二届力学与工程科学夏令营，以及新增的第一届技术物理夏令营（合肥物质科学研究院），第一届信息科技夏令营，第一届计算机科学夏令营。这些夏令营覆盖了我校几乎所有的理工专业。

夏令营营员主要面向“985工程”、“211工程”高校相关专业招收本科三年级、有志于从事科学研究、学习成绩优秀并有较强研究能力的学生。夏令营为期一周，期间同学们将参观中国科大相关国家（重点）实验室和省部级重点实验室，聆听国内外知名学者讲座，听取专业介绍，与导师及在读研究生面对面交流。

为吸引全国优秀大学生参加，我校今年的夏令营启用微信、腾讯QQ、人人网和研论网等社交媒体平台进行广泛宣传。同时，还发动各重点高校的800多名学生志愿者，以张贴海报、发放宣传资料等多种方式，向有志于读研的同学介绍中国科大的招生政策、招生信息，以及学校的文化精神、校风学风等。据统计，今年全国共有2800余人报名，实际录取营员1360人，其中A类营员1000人，B类营员360人。
（刘爱华）

研究生支教团举行团旗交接仪式

本报讯 7月4日下午，校研究生支教团第15届支教队工作汇报暨第16届支教队出征仪式在东区218楼二楼会议室举行。校党委副书记蒋一，学校相关部门负责人及第15届、16届支教队全体队员参加了会议。

会上，第15、16届支教队进行了团旗交接。仪式中，与会老师和支教队员围绕着服务项目、工作提升等方面进行了亲切的交流。

蒋一代表学校欢迎第15届支教队员回家。他高度肯定了队员的付出与成长，感谢队员在支教过程中充分发挥了科大精神，希望支教队员能尽快转换角色，保持支教精神并将其用到今后的学习、科研工作中。同时，他充分肯定了第16届支教队员的各项培训，希望大家克服困难的思想准备，并引用习近平总书记五四前夕给河北保定学院西部支教毕业生群体代表的回信来勉励第16届支教队员在西部奉献青春。

“中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支教团”项目是团中央、教育部1999年启动的工作，每年面向部分高校招募志愿者到中西部贫困地区支教一年。作为全国首批参加此项工作的高校之一，16年来，我校响应团中央的号召，积极开展西部支教活动。7月23日后，第16届支教队将出发前往支教。

（校团委 校研究生支教团）

新闻简报

◆ 6月18日晚，由《电磁学》课程组织的2014年全校春季《电磁学》小论文竞赛报告会在物理学院学术报告厅举行。本次参赛作品是由本学期全校物理类上《电磁学》课程的10多个教学班在第一轮中通过班级小论文报告会选拔出来的23个小论文作品。最终评选出一等奖5名，二等奖7名，三等奖11名。

◆ 6月24日上午，中国科学技术大学先进技术研究院研究生教育工作会议在未来中心会议室召开，会议研讨讨论先研院研究生教育发展规划。张淑林副校长出席会议并讲话。

◆ 6月24日，中国高校校报协会公布了2014年度中国高校校报好新闻评选结果，《中国科大报》报送的4件新闻作品全部获奖，其中通讯类一等奖2件，消息类二等奖2件。本次有来自28个省市自治区的624所高校报送了2013年度的2974篇作品参评。另外，2012、2013年度“安徽新闻奖”和“安徽高校校报好新闻”评选结果也于近日揭晓，《中国科大报》的8件新闻作品和1个版面分别获奖。

◆ 6月25日，学校印发了《中国科学技术大学关于加强基层服务型党组织建设的实施意见》，正式启动学校基层服务型党组织建设。

◆ 7月2日至4日，在我校研究生创新计划的支持下，国际著名管理学专家、香港中文大学罗胜强教授应邀来公共事务学院开设《管理研究的实证方法》暑期研究生课程，公共事务学院、管理学院、人文学院以及其他学院的200余名师生们参加暑期课程。

◆ 7月5日，2014年中国科大暑期“三下乡”社会实践团队统一出征。今年，我校共有22支团队、626名师生奔赴全国4个省份、24个县市开展暑期“三下乡”社会实践活动。

2014年优秀大学生夏令营开营



7月6日上午，由研究生院主办的中国科大2014优秀大学生夏令营开营仪式在东区大礼堂举行。校党委书记许武、校长侯建国、副校长张淑林，研究生院和各学院有关领导，以及1000余名营员参加了开营仪式。开营仪式由张淑林副校长主持。

开营仪式前的序曲部分，大屏幕上播放了中国科大文化宣传片《科大映像》和学生原创歌曲《自由星空》。在学生合唱团无伴奏合唱《Tea For Two》和《Circle Of Life》优美舒缓的歌声中，开营仪式正式拉开帷幕。

随后，全体起立，礼堂内奏响了中国科大校歌《永恒的东风》。

侯建国校长作开营致词，他说，近年来，中国科大根据不同学科的专业特点，举办了丰富多彩的夏令营，既为优秀大学生提供了一个交流和学习的平台、接触科学前沿的机会，也通过夏令营向大家传递了中国科大严谨治学、追求卓越的优良校风。今年的夏令营又增加了三个，学科覆盖更广泛、营员规模更大，能使更多学子从中国科大夏令营受益。他表示，夏令营期间，中国科大将努力创造条件，为同学们提供一个高起点的学习、交流、互动平台，希望所有营员都能不虚此行，收获知识、收获友谊、收获成长，并期待能和大家再度相约科大。